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Asagidakilerin hangisi bakteriler icinde yasayan viriislerdir?

A) Bakterioviriis B) Proviriis C) DNA viriisii
D) Bakteriofaj E) Probakterioviriis

Fotosentez yapan prokaryotlar asagidakilerden hangisidir?

A) Mantarlar B) Siyanobakteriler C) Riketsiyalar
D) Mikoplazmalar E) Bakteriler

Hiicre iskeleti bulunduran organizmalar asagidakilerden hangisidir?

A) Viriisler B) Bakteriler C) Mikoplazmalar
D) Protozoalar E) Siyanobakteriler

Asagidakilerden hangisi, mitoz boliinme sirasinda, sadece bitki hiicresinde goriiliir?
A) Sentromer ¢iftleri B) ig iplikcikleri C) Hiicre plagi
D) Cekirdek zar1 E) Golgi organeli

ATP-az aktivitesi gostererek ATP'yi parcalayip aciga ¢ikan enerji ile sil hareketini saglayan protein
asagidakilerden hangisidir?

A) Kinezin B) Tektin C) Merkez protein D) Nekzin E) Dynein
Sentriyol bulundurmayan hiicre asagidakilerden hangisidir?

A) Insan deri hiicresi B) Insan bagirsak hiicresi C) Insan ¢izgili kas hiicresi
D) Yosun hiicresi E) Egrelti hiicresi

Bir sentriyoliin ince yapisinda, mikrotiibiillerin dogru dizilimi asagidakilerden hangisinde
verilmistir?

A) Ortada kaynagmamus ikili, ¢evrede ise kaynagmis ikili 9 adet mikrotiibiil

B) Ortada mikrotiibiil yok, ¢evdede kaynagmis ikili 9 adet mikrotiibiil

C) Ortada mikrotiibiil yok, ¢evrede kaynagmuis ii¢li 9 adet mikrotiibiil

D) Ortada kaynasmus ikili, cevrede kaynasmamis Giglii 9 adet mikrotiibiil

E) Ortada kaynagmus ikili, ¢evrede kaynasmus ikili 9 adet mikrotiibiil

"Colchsin" denilen madde bir hiicrede asagidaki olaylardan hangisini meydana getirir?
A) Golgi organeli olusumunu 6nler

B) Ribozomlarin ¢ekirdekten sitozole gegisini dnler

C) Mikrotiibiil olusumunu dnler

D) Mitokondrilerin béliinmesini durdurur

E) Lizozomlarin hiicre i¢i sindirimini 6nler

Asagidakilerden hangisi mitokondri icin dogru bir 6zellik degildir?
A) Bir karaciger hiiresinde 1000-2000 kadar bulunurlar

B) Hareket etmezler

C) Dis zarda tastyici proteinler bulundururlar

D) i¢ zarda solunum enzimleri bulundururlar

E) ATP sentezlerler

Yesil ya da sari-turuncu renkte pigment bulundurmayan plastitler asagidakilerden hangisidir?
A) Sadece amiloplastlar B) Sadece kloroplastlar

C) Kromoplastlar ve kloroplastlar D) Sadece kromoplastlar

E) Lokoplastlar ve kloroplastlar

Hiicre zarlarindan basit difiizyonla gecen madde asagidakilerden hangisidir?
A) Seker B) Seker ve Na+ iyonu C) Gazlar

D) Na't ve K™ iyonlar E) Amino asitler

Bir hiicrede bazi zararh maddelerin zararsiz hale getirildigi organel, asagidakilerden hangisidir?
A) Hiicre zar1 B) Mitokondri C) Graniiler endoplazmik retikulum
D) Diiz endoplazmik retikulum E) Golgi organeli
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Bir organizmada zararh bir bakteriyi fagositozla iceri alip, hiicre i¢i sindirimi gerc¢eklestiren hiicre
asagidakilerden hangisidir?

A) Makrofaj B) Plazma hiicresi C) T-Lenfosit

D) B-Lenfosit E) Fibroblast

Bir hiicrede 2 metre uzunlugundaki DNA'nin ¢ekirdek i¢ine siabilmesi icin, proteinlerle birlikte
yaptig1 ilk sarilmalar sonucu asagidaki yapilardan hangisi meydana gelir?

A) Fagozom B) Niikleozom C) Heterozom

D) Fagoniikleozom E) Monozom

Bir hiicrede islevlerini kaybetmis organellerin lizozomlar tarafindan fagosite edilmesine ne ad
verilir?
A) Heterofaji B) Monofaji C) Otofaji D) Endositoz E) Otoliz

Bir hayvan hiicresinde, bitki hiicresindeki hiicre duvarina analog olan yapi asagidakilerden
hangisidir?

A) Apikal yiizdeki mikrovilluslarin olusturdugu hiicre ortiisii

B) Glikokaliks hiicre {irtiisii

C) Hiicre baglantilarini olusturdugu hiicre ortiisii

D) Sil ortiisii

E) Mukus ortiisii

Bir hiicre zarinda, zarin sivilik ve katilk durumunu ayarlayan madde asagidakilerden hangisidir?
A) Karbonhidratlar B) Fosfolipitler i¢ine gémiilii proteinler C) Fosfolipitler
D) Dista bulunan proteinler E) Kolesterol

I Ribozom

II. Kromozom

III.  Viriis

Yukarida verilen ii¢ yapinin ortak ozelligi asagidakilerden hangisidir?

A) RNA bulundurma B) Kendini esleyebilme

C) DNA bulundurma D) Yéneticilik gorevi yapma

E) Niikleo-proteinden yapilmis olma

Bir niikleotit zincirini olusturan niikleotitler birbirlerine, hangi molekiilleriyle baglanmslardir?
A) Fosfat-Fosfat B) Fosfat - Seker ~ C) Seker- Baz D) Seker-Seker E) Baz- Baz

I DNA'daki niikleotitler

II.  Adenozin trifosfat

III. RNA'daki niikleotitlerin hepsi

IV. Amino asitler

Yukarida verilenlerden hangisi ya da hangileri organik baz, seker ve fosfat gruplarindan meydana
gelmislerdir?

A) I-II-1V B) I-1I-IV O) II-1I-1V D) I-II-11I E)IvelV

Asagidaki molekiillerden hangisi poliniikleotit yapida degildir?
A) DNA B) mRNA C) tRNA D) rRNA E) ATP

Bir DNA molekiiliinde toplam 1600 niikleotit vardir. Bu molekiilde sitozin sayis1 400 olduguna gore
toplam hidrojen bag: sayis1 ne kadardir?
A) 2200 B) 2000 C) 1800 D) 1600 E) 1400

Normal nitrath (N4 O3) besi ortaminda iiretilen bakteriler, agir nitrath, (N1303) besi ortamina
aktarilarak iki defa béliiniinceye kadar bekletiliyor.

Meydana gelen bakterilerin DNA'lar1 hangi tiptendir?

A) %50 normal, %50 agir B) %25 normal, %75 agir C) %50 melez , %50 agir
D) %50 normal, %50 melez E) %25 normal, %75 melez
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Kalitsal molekiilii DNA olan bir bakteriyofajin cogalma devresinde, yapisina en fazla sayida katilan
molekiil asagidakilerden hangisidir?
A) Urasil B) Guanin C) Adenin D) Timin E) Deoksiriboz

Asagidakilerden hangisi mRNA'nin 6zellik ve gorevlerinden degildir?

A) Ribozoma baglanma

B) Tekrar tekrar kullanilabilime

C) Protein sentezine kaliplik yapma

D) Yapisindaki kodon sayisi sentezlettigi proteindeki amino asit sayisina esit olma
E) tRNA'lara zayif H baglartyla baglanma

I Mitokondri

II. Kloroplast

III.  Niikleus

OKkaryotik bir bitki hiicresinin genetik sifresi yukaridaki yapilarin hangisi ya da hangilerinde
depolanir?

A) I-I-111 B) Yalmz III O)lvell D) I ve III E) I ve III

RNA'nin yapisinda bulunan miikleotitlerden herhangi birisi hidroliz oldugu zaman, asagidakilerden
hangisi mutlaka olusur?

A) Adenin-Fosfat-Riboz B) Deoksiriboz-Fosfat-Timin

C) Fosfat-Riboz -Timin D) Fosfat-Deoksiriboz-Urasil

E) Baz-Riboz-Fosfat

Bir bireydeki mRNA'larla ilgili olarak asagidakilerden hangisi soylenemez?

A) Bir mRNA ¢esidi ayni tiirden proteinin sentezinde tekrar tekrar kullanilir

B) Canlinin degisik hiicrelerindeki mRNA'"lar farkli niikleotid dizilisinde olabilir

C) Canlinin ayni hiicresi igerisinde de farkli niikleotid dizilisinde mRNA'lar bulunabilir

D) Canlinin farkli hiicrelerinde ayni niikleotid dizilisinde mRNA'lar bulunur

E) Hiicrede sentezlenen bir mRNA hiicrenin hayat1 boyunca ayni proteinin sentezinde kullanilabilir

mRNA ile ilgili olarak asagida verilen 6zelliklerden hangisi dogru degildir?
A) Protein sentezine kaliplik eder

B) Enzimlere benzeyen 6zelligi defalarca kullanilmasidir

C) Bir hiicrede en fazla 61 ¢esit bulunabilir

D) Transkripsiyon sonucu meydana gelir

E) AUG biitiin mRNA ¢esitlerinin ortak kodonudur

DNA sentezi sirasinda, kesiksiz zincirin uzamasi ile ilgili olarak verilen bilgilerden hangisi
dogrudur?

A) Zincirin uzamasi 3—>5 yoniinde olur B) Okazaki fragmentleri olusur

C) DNA polimerazin aktivitesine baglidir D) Kalip zincire gereksinim duymaz

E) RNA primazin aktivitesine baglidir

Bir reaksiyonda (x) ve (y) amino asitleri birleserek (z) maddesini olusturuyor
Bu olayla ilgili olarak asagidakilerden hangisi yanhstir?

A) Reaksiyon karboksil ve amino gruplar1 arasinda olmustur

B) (z) maddesi bir dipeptittir

C) (z) maddesi karboksil grubu tasir

D) (z) maddesi molekiilleri (x) maddesi molekiillerinden daha biiyiiktiir

E) Bu bir hidroliz olayidir

Protein sentezinde amino asitlerin dizilis sirasim belirleyen en 6nemli molekiil hangisidir?
A) DNA B) rRNA C) Enzimler D) mRNA E) tRNA'lar
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Yeni DNA zincirinin sentezlenmesi icin gerekli primer neden olusmustur?
A) RNA B) DNA C) Okazaki fragmenti
D) Yapisal protein E) Timin dimeri

Asagida verilen DNA verilen yonde transkribe olursa, olusan RNA asagidakilerden hangisi
olacaktir?
>

5GCATTCGCCGA3
3’CGTAAGCGGCTS

A)S5UCGGCGAAUGC3
B)SGCAUUCGCCGA3'
C)5CGUAAGCGGCU3'
D)SAGCCGCUUACG?3
E)SGCATTCGCCGA3

Aerobik kosullarda 1mol glukozdan elde edilen ATP, anaerobik kosullarda elde edilen ATP'nin ka¢
katidir?
A) 2 Kati B) 24 Kati C) 38 Kat1 D) 19 Kat1 E) 4 Kat1

Elektron transport zincirinde gerceklesen fosforilasyon cesidi asagidakilerden hangisidir?
A) Yalniz fosforilasyon

B) Yalniz oksidatif fosforilasyon

C) Yalniz substrat diizeyinde fosforilasyon

D) Oksidatif fosforilasyon ve fotofosforilasyon

E) Oksidatif fosforilasyon ve substrat diizeyinde fosforilasyon

Biyolojik oksidasyon-rediiksiyon reaksiyonlarinda her zaman,
A) Hidrojenler taginir B) Su olusur

C) Mitokondri gerekir D) Elektronlar taginir
E) O, dogrudan reaksiyonda yer alir

Misirdaki sekerin % 50'si tarladan toplandiktan sonra birkac giin icinde nisastaya doniisiir. Seker
tadin1 muhafaza edebilmek icin misirlar kisa bir siire kaynar suya atihp, ¢ikartilir. Bu islemin
biyokimyasal temeli asagidakilerden hangisidir?

A) Kaynatma ile reaksiyon hiz1 arttirtlir

B) Kaynatma islemi sonucunda seker polimerize olur

C) Sekeri nigastaya dondiiren enzimin aktivitesi korunmus olur

D) Sekerin enzimatik olarak nisastaya doniisiimii devam eder

E) Sekeri nisastaya doniistiiren enzim, 1s1 ile denatiire olur

Asagidakilerden hangisi monosakkarit degildir?

A) Fruktoz B) Mannoz C) Maltoz D) Galaktoz E) Glukoz
Bir molekiiliin optik aktiviteye sahip olmasi icin gerekli 6zellik hangisidir?

A) Renkli olmasi B) Karbohidrat olmast C) Asimetrik olmast
D) D-Glukoz olmas1 E) Bir hekzos olmasi

Nisasta ve glikojen hakkinda, asagidaki bilgilerden hangisi yanhstir?

A) Her ikisi de glukozun homopolimeridirler

B) Amiloz dallanma gdstermez; amilopektin ve glikojen (o.]—>6) dallanma gosterir

C) Nisasta ve glikojenin her ikisi de hiicre igerisinde ¢6ziinmez graniiller seklinde depo edilir
D) Her ikisi de hiicre duvarinin ana yapisal bilesenidir

E) Nisasta bitkilerde, glikojen hayvan hiicrelerinde glukozun depo seklidir
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Asagidakilerden hangisi proteolitik enzim degildir?

A)Tripsin B)Lipaz C)Karboksipeptidaz D)Pepsin E)Kimotripsin
Asagidaki ozelliklerden hangisi yapisal proteinlerde bulunmaz?

A) Hidrofobik etkilesimler B) Aktif merkez C) Ozgiil birincil yap1
D) Hidrojen baglar E) Peptit baglar1

Enzimlerle gerceklestirilen bir reaksiyona siireklilik kazandirmak i¢in asagidakilerden hangisi
ortamda arttirilmahdir?
A) Sicaklik B) pH C) Enzim D) Substrat E) Uriinler

Kas hiicrelerinde enerji saglamak icin glikolize bas vurulmasinin nedeni asagidakilerden
hangisidir?

A) Kasa oksijen iletiminin tiiketiminden daha yavas olmasi

B) Glikolizin enerji veriminin yiiksek olmasi

C) Hiicrelerin laktik asite gereksinme duymalar1

D) Glikojenin pargalanmasi igin glikolizin gerekli olmasi

E) Kas hiicrelerinde mitokondilerin bulunmamasi

Alkolik fermantasyon ve oksijenli solunumda asagidakilerden hangisi ortak olarak olusur?
A) Etil Alkol B) Asetil Co-A C) CO, D) H,O E) Asetik asit

I.  Piirivik asit

II. ATP

III. CO,

IV. Etil Alkol

V. AsetilCo A

Yukarida verilenlerden hangisi ya da hangilerinin olusumu sadece hiicrenin sitoplazmasinda
gerceklesir?

A)lvell B) 11 ve 111 C) Ml velV D)IVveV E)IvelV

Asagidaki hayvanlarin solunum sistemleri incelendiginde, gaz degisimi yapihirken, oksijenin
ortamdan alinmasinda en etkin yontemi hangisi kullanmaktadir?
A) Memeliler B) Kuslar C) Kurbagalar D) Baliklar E) Bocekler

Asagidakilerden hangisi solunum gazlarinin degisimi icin oransal olarak daha fazla enerji harcar?
A) Havadaki oksijen ile solunum yapan hayvanlar

B) Sudaki ¢6ziinmiis oksijen ile solunum yapan hayvanlar

C) Kiigiik viicutlu memeli hayvanlar

D) Cok hizli ugan kuslar

E) Cok hizli kosan memeli hayvanlar

Hayvanlarin solunum sistemlerinin evrimsel gelisimi incelendiginde asagidakilerden hangisinin
gerceklesmedigi goriiliir?

A) Gaz degisim ylizey alanlarinda artigin olmasi

B) Gaz degisim yiizey alanlarinin viicut i¢erisine alinmasi

C) Gaz degisim yiizey alanlarinin nemliliginin korunmasi

D) Daha etkin gaz degisimi i¢in, difiizyona ilave olarak aktif tagitmanin da kullanilmasi

E) Solunum sisteminin dolagim sistemiyle koordineli olarak ¢alismast

Kuslarin solunum sistemleriyle iliskili olarak asagidakilerden hangisi yanhstir?
A) Kuslarin hava keselerinde gaz degisimi olmaz

B) Kuslarin akcigerlerinde hava, hep ayni yonde akar

C) Kuslarin akcigerlerinde alveol bulunmaz

D) Kuslar, nefes alirken hava ilk olarak akcigerlerine dolar

E) Hava basinci 100 mm Hg'ya diisse bile kuslar rahatlikla gaz degisimi yapabilir
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Asagidaki hayvanlardan hangisinde dis solunum goriilmez?

A) Boceklerde B) Yumusakgalarda C) Halkalisolucanlarda
D) Yuvarlaksolucanlarda E) Derisidikenlilerde

Kimotripsinojenin aktif hale ge¢mesi icin asagidakilerden hangisi gereklidir?

A) Bikarbonat iyonu B) Enterokinaz C) Tripsin

D) Mukus E) Proteinli besinler

Otcul hayvanlarda sindirim yiizey alaninin artisina asagidakilerden hangisinin katkisi en fazladir?
A) Bagirsaklarin oransal olarak daha uzun olmasinin

B) Bagirsak mukozasinin katlantilar yapmasinin

C) Bagirsak mukozasinda villuslarin yer almasinin

D) Bagirsak mukozasinda yer alan hiicrelerin mikrovillus tagimasinin

E) Besinlerin depolandigi bdliimlerin (Sr. iskembe), ¢cok biiyiik olmasinin

Dolasim sistemi olmayan bir hayvan eger viicut yiizeyi ile solunum yapiyorsa bu hayvanla ilgili

olarak ileri siiriilen asagidaki yorumlardan hangisi yanhstir?

A) Bu hayvanin viicudu enine genisleyecek olursa solunumunda herhangi bir sorun ortaya ¢ikmaz

B) Bu hayvanin viicudu boyuna uzuyacak olursa solunumunda herhangi bir sorun ortaya ¢ikmaz

C) Bu hayvanin viicut duvarinin kalinligi 1 mm'den fazla artacak olursa solunumunda herhangi bir sorun
ortaya ¢ikmaz

D) Bu hayvanin viicud duvart igeriye dogru ¢okerek kanallar olusturacak olursa solunumunda herhangi bir
sorun ortaya ¢ikmaz

E) Bu hayvanin viicud duvari disartya dogru ¢ikintilar ve uzantilar olusturacak olursa solunumunda
herhangi bir sorun ortaya ¢ikmaz

2N = 8 kromozom tasiyan bir hiicre mitoz béliinme gecirmektedir. Bu hiicrenin béliinmesi siiresince
kromozom sayisindaki degisme asagidakilerden hangisinde dogru olarak verilmistir?

INTERFAZ MiTOZ
G1 S G2 P M A T
A |8 16 16 16 16 16 8
B) |8 16 16 16 16 32 8
C) |8 8 8 8 8 16 8
D) |8 16 8 8 8 8 8
E) |8 16 16 8 8 8 8

A, B ve C genleri bagimsiz acihm gosteren ve pigment olusumunu denetleyen genlerdir. Bu genler
asagidaki semadaki gibi islev gormektedirler:

Renksiz —A—> Kirmizi \
C .
—> Siyah
Renksiz ———@p Kirmizi

Siyah renkli AABBCC genotipindeki bir birey aabbcc genotipinde bir bireyle ¢caprazlanarak F1
dolii elde ediliyor. Eger F1 ddliindeki iki birey birbiriyle caprazlanirsa ortaya ¢ikacak renksiz
yavrularm oram asagidakilerden hangisidir?

A) 1/4 B) 1/8 C) 1/16 D) 1/64 E) 3/64
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I Cekinik bir ozellik

II. X'e bagh cekinik bir 6zellik

III. Basat bir 6zellik

IV. Erkeklerde basat genle denetlenen eseyin etkisi altinda bir 6zellik

V. Disilerde cekinik genle denetlenen eseyle sinirh bir 6zellik

Yukarida soy agacinda, kalitsal bir 6zelligin kalitim semasi ortaya cikarilmistir. Bu 6zelligin
kalitimn ile ilgili olarak asagidakilerden hangisi dogrudur?

A) Yalniz B)IvelV O)lvell D)V E) III

Allel genlerle ilgili olarak asagida verilen ifadelerden hangisi yanhstir?

A) Allel genler ayni genin farkli formlari olup populasyonda ¢ok sayida bulunabilir
B) Diploit canlilar bir genin en fazla iki allelini tagiyabilirler

C) Allel genlerin bazilar1 ¢ekinik, bazilar1 basat olabilir

D) Allel genler arasinda kismi baskinlik goriilebilir

E) Allel genler ayn1 kromozom iizerinde bulunurlar

Bagh genlerle ilgili olarak asagida verilen ifadelerden hangisi dogrudur?
A) Bu genler ayn1 kromozom iizerinde ve mutlaka yanyana bulunan genlerdir
B) Bu genler, birbirinden bagimsiz olarak agilim gosteren allellere sahiptir
C) Bu genler arasinda hig bir zaman krossing-over gergeklesmez

D) Bu genler her zaman ayni kromozom iizerinde yer alirlar

E) Bu genler genellikle esey kromozomlari iizerinde yer alirlar

Ozellesmis ve artik boliinme dzelligini kaybetmis hiicreler genellikle hiicre dongiisiiniin hangi
evresinde beklerler?
A) Gy evresinde B) G, evresinde C) S evresinde

D) Profaz evresinde E) Telofaz evresinde

Mayoz boliinmeyle ilgili olarak asagida verilen ifadelerden hangisi dogrudur?
A) Mayoz II de kromozom sayist diployitten haployite iner

B) DNA replikasyonu profaz I de tamamlanir

C) Mayoz II de kromozomu olusturan kromatitler birbirinin aynidir

D) Sentromerlerin boliinmesi anafaz 11 de olur

E) Krossing-over olay1 profaz II de tamamlanir
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Bir insan populasyonunda insanlarin %36"1 O, %45'i A, %13'ii B ve %6's1 AB kan grubuna
sahiptir. Insan populasyonunda bireyler birbirleriyle evlenirlerken, kan grubu bakimindan
herhangi bir secicilik ya da tercih kullanma s6z konusu degildir. Boyle bir toplumda AB kan
grubuna sahip bir bayanin yapacag bir evlilikten B kan grubuna sahip bir ¢ocugu olma olasihg:
asagidakilerden hangisidir?

A) %13 B) %35 C) %36 D) %45 E) %70
Dongiilii fotofosforilasyonda asagidakilerden hangisi gerceklesir?

A) O, salinir B) CO, tespit edilir

C) Su pargalanir D) NADP+H* meydana getirilir

E) P70 molekiilii uyarilir

Fotosolunum ile ilgili olarak asagidaki ifadelerden hangisi dogrudur?
A) Fotosolunum, yalniz C4 bitkilerinde goriiliir

B) Fotosolunum, peroksizomda ger¢eklesen reaksiyonlar igerir

C) Fotosolunum, fotosentezin verimliligini artirir

D) Fotosolunum olay1 PEP karboksilaz enzimi tarafindan katalizlenir

E) Fotosolunum, 151k siddetinden etkilenmez

Kurak bir ortamda yasayan bir bitkideki yapisal 6zelliklerle ilgili olarak asagidakilerden hangisi
soylenemez ?

A) Kalin bir kutikula bulunur B) Stoma sayis1 azdir

C) Damarlanma artmigtir D) Kok sistemi iyi geligsmistir

E) Yaprak hiicreleri sik1 paketler halindedir

Asagidaki bitki gruplarindan hangisinin yapraklarinda stomalar genellikle daha fazla sayidadir?
A) Higrofitler B) Hidrofitler C) Mezofitler D) Kserofitler E) Epifitler

Bir bitki hiicresinde solunum sirasinda sitoplazmada ve mitokondride sirasiyla kac adet ATP
kazanilir ?

A)2ve 34 B) 4 ve 34 C)2ve 36 D) 4 ve 32 E) 4 ve 36
Mitokondride elektron tasima zincirinin en bol bulunan elemanlar1 asagidakilerden hangisidir?
A) Sitokromlar B) Demir ve kiikiirtlii proteinler

C) Ubikinon molekiilleri (Koenzim Q) D) ATP sentetaz

E) Riboflavin (FAD)

Yaglar ve amino asitler, Krebs dongiisiine girerken asagidaki maddelerden hangisine
doniistiriliir?

A) Piriivat B) Asetil CoA C) Sitrat

D) izositrat E) Koenzim A

Bir CO; molekiiliiniin fiksasyonu ve indirgenmesi icin toplam kac adet ATP ve NADPH gereklidir?
A) 1ATP , 2NADPH
B) 2ATP , 2NADPH
C) 3ATP , 2NADPH
D) 3ATP , 3ANADPH
E) 4ATP , 4ANADPH

Bir bitki hiicresinde, suyun, hiicre bolmeleri arasinda ozmozla gecisinde, asagidaki faktorlerden
hangisi rol oynar?

I. Konsantrasyon

II. Basing

II. Yercekimi

IV. Elektriksel gradiyent

A)lvell B)IvelV OLIlvelV D) L, I ve III E) Hepsi
Asagidakilerden hangisi asidik topraklarda bitkiler tarafindan azot kaynag olarak kullanihir?
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74.

75.

76.

77.

78.

79.

80.

81.

82.

83.

84.

85.

A)Np B) NO," C) NO;~ D) NH, E) NH;

Bitkileri ultraviyole 1s1nlarina maruz birakan bir arastirici, cesitli fizyolojik etkiler gozliiyor. Bu
etkilerin ortaya cikmasi UV’nin asagidaki maddelerden hangisiyle etkilesmesine baglanabilir?
A) Niikleik asitler ~ B) Proteinler C) Oksinler D) Absisik asit E) Tiimii

Beslenme sekli absorbsiyon, sindirim ya da fotosentez olan canlilarin her ii¢ tipini de iceren
organizmalar asagidaki gruplarindan hangisinin icinde yer ahr?
A) Bakteri B) Protista C) Mantar D) Bitki E) Mantar-Bitki

Sonbaharda olusan bir tohumun yere diistiikten sonra cimlenebilmesi icin asagidaki hormonlardan
hangisinin yagmur suyuyla yikanarak uzaklasmasi gerekir ?
A) Oksin B) Sitokinin C) Giberellin D) Etilen E) Absisik asit

Dalga boyu uzunlugu farkh olan 1sinlara maruz birakilan bir yesil bitkinin yapraginda, fotosentez
hiz1 hangi dalga boyunda en yiiksektir?

A) Yesil 151k B) Kirmizi 151k C) Mavi 151k

D) Kirmizi ve mavi 151k E) Tiim dalga boylarinda aymidir

Bitkilerde ligninin en 6nemli islevi asagidakilerden hangisidir?
A) Bitkiye mekanik destek saglanmasi

B) Bakteriyel saldirilara kars1 dayanaklilik saglama

C) Besinleri depo etme

D) Su yitirilmesini dnleme

E) Egilmeye kars1 dayaniklilik saglama

Asagidakilerden hangisinde dol almacinin siras1 dogru olarak verilmistir?
A) Sporofit-diploit sporlar-gametofit-haployit gametler

B) Sorofit-haployit sporlar-gametofit-haployit gametler

C) Haployit sporlar-sporofit-haployit gametler-gametofit

D) Haployit gametler sporofit-gametofit-diployit sporlar

E) Diployit sporlar-sporofit-diployit gametler-gametofit-

Asagidaki bitkilerden hangisinin floem dokusunda arkadas hiicresi bulunmaz?
A) Egrelti B) Cim C) Cam D) Akasya E) Erik

Sicaklik yiiksek ve kloroplasttaki ¢o6ziinmiis oksijen oram1 CO,’ten daha yiiksek oldugunda,

asagidaki bitkilerden hangisinin biiyiimesi yavaslamaz ?
A) Bugday B) Arpa C) Yulaf D) Sekerkamist E) Piring

Asagidaki bitkilerden hangisinde gametofit dol baskindir?
A) Karayosunlar1 ~ B) Egreltiler C) Camlar D) Aygicegi E) Bugdaygiller

Su bir bitkinin kokiine girince asagidaki yapilardan hangisi tarafindan endodermis hiicrelerinden
gecmeye zorlanir?

A) Kutikula B) Epidermis C) Periderm

D) Ksilem E) Kaspari seridi

Asagidakilerden hangisi dikoiel bir bitkinin 6zellikleri arasinda sayillamaz?
A) Ags1 damarlanma B) El seklinde yaprak C) Alt1 adet petal
D) Kazik kok E) ki kotiledonlu tohum

Bir seftalide, meyva asagidaki yapilardan hangisinde olusur?
A) Ovaryum duvart  B) Endosperm C) Megasporlar D) Sepaller E) Petaller
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86.

87.

88.

89.

90.

91.

92.

93.

Bir populasyon tasima giiciinii asmasi halinde asagidakilerden hangisinin olusmasi beklenir?
A) Populasyon hemen yok olur

B) Populasyon sonsuza dek bu seviyede kararl kalir

C) Populasyon siirsiz sekilde artmaya devam eder

D) Populasyon kisa bir siire ya da uzun bir siire sonra azalmak zorunda kalir

E) Populasyonu desteklemek i¢in besin temini artar

Asagidakilerden hangisi klimaks kommuniteler i¢cin genellikle gecerli degildir?
A) Onciilleri olan kommunitelerden daha fazla tiirii ierirler

B) Daha dnceki suksesyon evrelerinden daha uzun dmiirli tiirleri igerirler

C) Klimaks kommuniteler nispeten kararlidir

D) Klimaks kommunitelerin bazilar1 yangin sonucu olusur

E) Klimaks kommuniteler ekosistemin yerlesimine gore degisiklik gosterir

Rekabetle eleme ilkesine gore birarada yasayan tiirler;
A) Ayni kaynaklar kullanabilirler

B) Tamamen ayn1 kaynaklar1 kullanamazlar

C) Birbirinin ayn1 ekolojik iliskilere sahip olamazlar

D) Tamamen ayn1 bilyiikliikte olamazlar

E) Birbirinin yakin akrabasi olamazlar

insanlarin neden oldugu kiiresel issnmanin, gecmisteki iklim degisikliklerine gore canhlara neden
daha fazla zarar vermesi beklenmektedir?

A) Sicaklik degisimi daha hizli olacagindan

B) Sicaklik degisimi daha yiiksek olacagindan

C) Mevecut tiirlerin adaptasyon yetenegi gecmiste yasayanlara gore daha az oldugundan

D) Mevcut ekosistemler dnceki ekosistemlerden daha karmasik oldugundan

E) Sicaklik degisimleri daha uzun siirede biteceginden

Bir agr1 reseptoriine 3 farkh siddette agr1 uyarimi uygulaniyor ve herbir uyarim icin reseptorde
meydana gelen aksiyon potansiyelleri kaydediliyor. Bu kayitlarla ilgili asagida bilgilere gore, en
zavif siddete karsi verilen cevap ile en kisa siire uygulanan siddet hangi secenekte birlikte
verilmistir?

AKksiyon potansiyelinin frekansi AKksiyon potansivelleri sayisi
Kayit 1 200/saniye 800
Kayit 2 400/saniye 800
Kayit 3 600/saniye 600
En zavif siddet En Kisa siire
A) Kayitl Kayit 3
B) Kayitl Kayit 2
C) Kayit2 Kayit 3
D) Kayit3 Kayit 1
E) Kayit3 Kayit 2

Bir kimyasal madde, hiicre yiizeyindeki tiim proteinlere baglanarak islev gormelerini
engellemektedir. Bu maddenin uygulandig hiicrelerin bulundugu ortama eklenen asagidaki
hormonlardan hangisi hiicrelerde biyolojik cevap olusturamaz?

A) Kortizol B) Prolaktin C) Tiroksin D) Adrenalin E) Aldosteron

Eriskin bir insanda asagidaki kan hiicrelerinden hangisinin yapim ve farkhlagsmasi kemik iliginde
baslar; fakat baska bir yerde tamamlanir?

A) Megakaryosit ~ B) B-lenfosit C) Eozinofil D) T-lenfosit E) Bazofil

Asagidaki hiicrelerden hangisi antikor sentezler?
A) T-lenfosit B) B-lenfosit C) Plazma hiicresi D) Monosit E) Bazofil
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94.

95.

96.

97.

98.

99.

100.

Asagidakilerden hangisi agir bir yemekten kalkan bir insanin kaninda meydana gelen degisikliktir?
A) Kan pH’s1 hafifce diiser

B) Kanda K derisimi hafifce artar
C) Kan pH’s1 hafifce yiikselir

D) Kanda K derisimi hafifce azalir
E) Alyuvar yapim hizi artar

Asagidakilerden hangisinin icerisinde yer alan bireyler kalitsal olarak birbirlerine daha fazla
benzerlik gosterir?

A) Tiir B) Alt tiir C) Populasyon

D) Deme E) Cins

Bir populasyondaki gen frekansinin kisa siire icerisinde degismesine asagidakilerden hangisinin
katksi en fazladir?

A) Dogal se¢gmenin

B) Populasyon igerisine goclerin

C) Eseyli ¢ogalmanin

D) Mutasyonlarin

E) Rekombinasyonlarin

Bir insanin alyuvarlan 2,3-bifosfogliserat (2,3-difosfogliserat) sentezi icin gerekli enzimden
yoksunsa bu insanda asagidaki degisikliklerden hangisi meydana gelir?

A) Alyuvar sayist hafif bir diigiis gosterir

B) Alyuvar sayisi hafif bir yiikselme gosterir

C) Hemoglobin miktar1 azalir

D) Hemoglobinin oksijene olan ilgisi azalir

E) Alyuvarlarda hemoliz meydana gelir

Asagidakilerden hangisi insanda solunum hizinin diizenlenmesinde en zayif etkiye sahiptir?

A) Kanda kismi CO, basinc1 B) Kanda H derisimi C) Inspirasyon merkezi
D) Kanda kismi O, basinci E) Apneustik merkez

I.  Baroreseptor refleksi

II. Kemoreseptor refleksi

III. Natriiiretik hormon salgilanmas

IV. Adrenalin salgilanmasi

Yukarida insanin kan basincindaki degisikliklere karsi tepki veren 4 olay goriilmektedir.
Bunlardan, kan basincindaki diisiise karsi tepki verenler asagidaki seceneklerden hangisinde tam
ve dogru olarak verilmistir?

A)Ivelll’de B) Il ve IV’de C)IvelV'de

D) Sadece I’de E) Il ve IV’de

I.  Parietal hiicre

II. HCI

ITII. Kimotripsin

IV. Peptik (sef) hiicre

V. Tripsin

VI. Proteinler

VII. Kadeh hiicresi

Yukarida insan midesinin salg1 yapan hiicreleri ile baz1 kimyasal maddeler verilmistir. Asagidaki
ifadelerden hangisinde bunlarin numaralar1 dogru yerde ve sirada yerlestirilmistir?

A) I’den salgilanan II, IV den salgilanan [T’ V’e doniistiiriir. O da VI’nin parcalanmasini baslatir
B) IV’den salgilanan I, I’den salgilanan III’ii V’e doniistiiriir. O da VI’nin par¢alanmasini baslatir
C) I’den salgilanan V, IV’den salgilanan VI’nin pargalanmasini baslatir

D) VII’den salgilanan II, IV’den salgilanan III’{i V’e doniistiiriir. O da VI'nin pargalanmasini baslatir
E) 111, I’den salgilanan bir enzim olup II’nin etkisiyle V’e doniisiir ve VI’nin pargalanmasini baglatir



